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Processo verbale n. 12
Seduta del 2 ottobre 2019

Il giorno 2 ottobre 2019 alle ore 11,00 è convocata, con nota prot. n. AL.2019.21217 del 26/09/2019, 
presso la sede dell’Assemblea legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la Commissione speciale 
d’inchiesta circa il sistema di tutela dei minori nella Regione Emilia-Romagna

Partecipano alla seduta i consiglieri:

Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto

BOSCHINI Giuseppe Presidente Partito Democratico 4 presente

SENSOLI Raffaella Vicepresidente Movimento 5 Stelle 2 assente

TARUFFI Igor Vicepresidente Sinistra Italiana 1 presente

ALLEVA Piergiovanni Componente L’Altra Emilia Romagna 1 assente

BARGI Stefano Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

BENATI Fabrizio Componente Partito Democratico 4 presente

BERTANI Andrea Componente Movimento 5 Stelle 1 presente

CALLORI Fabio Componente Fratelli d’Italia 1 presente

CALVANO Paolo Componente Partito Democratico 5 presente

DELMONTE Gabriele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

FACCI Michele Componente Fratelli d’Italia 1 assente

GALLI Andrea Componente Forza Italia 1 presente

LIVERANI Andrea Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

MARCHETTI Daniele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

MARCHETTI Francesca Componente Partito Democratico 4 presente

MONTALTI Lia Componente Partito Democratico 4 assente

MORI Roberta Componente Partito Democratico 4 presente

PETTAZZONI Marco Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

PICCININI Silvia Componente Movimento 5 Stelle 1 assente

POMPIGNOLI Massimiliano Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente

PRODI Silvia Componente Misto 1 presente

RAINIERI Fabio Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente

RANCAN Matteo Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 presente

SASSI Gian Luca Componente Misto 1 presente

TAGLIAFERRI Giancarlo Componente Fratelli d’Italia 1 presente

TORRI Yuri Componente Sinistra Italiana 1 presente

ZOFFOLI Paolo Componente Partito Democratico 4 presente
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Sono presenti i consiglieri: Marcella ZAPPATERRA in sostituzione di Lia MONTALTI, Gian Luigi MOLINARI in sostituzione di Paolo 
CALVANO per parte di seduta.

Partecipa alla seduta: T. Simoni (Resp. Servizio Pianificazione finanziaria e controlli della Regione Emilia-Romagna), O. Pignatti (Resp. 
Servizio Bilancio e Finanze).

Presiede la seduta: Giuseppe Boschini
Assiste la segretaria: Annarita Silvia Di Girolamo
Funzionario estensore: Vanessa Francescon

mailto:ALAffLegCom@postacert.regione.emilia-romagna.it
https://www.assemblea.emr.it/commissioni/comm-minori


3

Il presidente BOSCHINI dichiara aperta la seduta alle ore 11,15.

- Approvazione del processo verbale n. 8 del 2019;

La Commissione approva all’unanimità.

Il presidente BOSCHINI, in apertura di seduta, informa i colleghi che è stata trasmessa, come 
richiesto da più parti, la comunicazione del dottor Fadiga. Informa che, dalle prossime sedute, 
l’accesso alle registrazioni in differita sarà consentito solo accreditandosi con le proprie credenziali. 

Rimangono, invece, disponibili al pubblico gli audio e le trascrizioni revisionati. 
Fa inoltre presente che è stato aggiornato (e verrà trasmesso quanto prima) l’elenco dei soggetti 
che verranno auditi nelle prossime settimane. La seduta del 9 ottobre è stata anticipata al giorno 
prima. Inoltre – prosegue- è stata trasmessa all’Ufficio di presidenza e ai capigruppo, la nota del 
Servizio legislativo riguardante l’ammissibilità dei consiglieri alle audizioni della Commissione. Si 
tratta – come già fatto sapere – di un parere negativo. Infine, ricorda brevemente che tipo di lavoro 
dovrà svolgere la Commissione speciale, richiamando le prerogative della Commissione e i doveri al 
cui rispetto sono chiamati i commissari e gli invitati.

 Il consigliere BERTANI interviene chiedendo la ragione per cui i video delle sedute non saranno più 
disponibili al pubblico.

Il presidente BOSCHINI spiega le ragioni, riservandosi di chiedere una nota più precisa agli uffici 
competenti.

Sul punto prendono la parola i consiglieri BERTANI, MORI e il presidente BOSCHINI.

- Audizione della Dott.ssa Tamara Simoni (Resp. Servizio Pianificazione finanziaria e 
controlli della Regione Emilia-Romagna) e del Dott. Onelio Pignatti (Resp. Servizio 
Bilancio e Finanze);

- Eventuale dibattito e discussione.

Il presidente BOSCHINI procede, quindi, con la presentazione della dottoressa Simoni e del dottor 
Pignatti, specificando i temi su cui sono stati chiamati ad intervenire.
Prima di cedere la parola ai soggetti invitati, precisa che è in corso di distribuzione una tabella, su 
cui esprime alcune considerazioni.

Il dottor PIGNATTI svolge il suo intervento.

Il consigliere BERTANI pone alcune domande cui risponde il dottor PIGNATTI.

Riprende la parola il consigliere BERTANI chiedendo che venga trasmessa una documentazione più 
dettagliata.

Il dottor PIGNATTI si riserva di inviare alcune note specifiche.

Il presidente BOSCHINI chiede un chiarimento.
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Il dottor PIGNATTI offre la spiegazione richiesta.

Prendono la parola il presidente BOSCHINI e il consigliere ZOFFOLI.

Interviene il dottor PIGNATTI.

Prendono la parola il presidente BOSCHINI e il consigliere CALLORI.

Il dottor PIGNATTI risponde.

Il consigliere BERTANI esprime alcune considerazioni.

Il dottor PIGNATTI risponde.

Interviene la consigliera MORI.

Il presidente BOSCHINI, in assenza di ulteriori interventi, ringrazia il dottor Pignatti e la dottoressa 
Simoni per essere intervenuti. Dichiara, quindi, chiusa la seduta.

La seduta termina alle ore 12,25.

Approvato nella seduta del 10 ottobre 2019.

La segretaria Il Presidente
Annarita Silvia Di Girolamo Giuseppe Boschini


